

# Megemlékezés a Bedő szobornál, Kálnokon

**A sepsikőröspataki ünnepi közgyűlést követően a közjogi méltóságok, a vándorgyűlés résztvevői és a meghívott vendégek közösen átmentek a szomszédos Kálnok községbe, hogy a település főterén álló Bedő Albert szobornál folytassák a megemlékezések sorát.**

Lomniczi Gergely az OEE főtitkára üdvözölte a két település lakóit, akik nagy számban, meleg szeretettel, nyílt szívvel és élénk érdeklődés közepette fogadták az egyesületi ünnepséget, és mindazokat a kárpát-medencei erdészeket, akik az egyesület egyik alapítója, Bedő Albert előtt kívánták kifejezni tiszteletüket.

A helybéli székely lakosság nevében *Marbát Antónia* 7. osztályos tanuló *Kányádi Sándor „Vannak vidékek”* című versével fogadta az ezerfőnyi összegyűlt ünneplő sereget, majd Kisgyörgy Sándor, Kálnok polgármestere köszöntötte a megemlékezés résztvevőit.

*„Mélyen Tisztelt Elnök Úr, Miniszterelnök-helyettes úr, Tisztelt Miniszter Úr, Államtitkár Urak, Püspök Urak, kedves erdész kollégák, drága vendégeink, a szélrózsa minden irányából érkezett szeretett földijeim!*

Nem tud arról a történelmünk, hogy az elmúlt évszázadban köszönthetett e községünk, Sepsikőröspatak és Kálnok ország elnököt, oly magas rangú személyiségeket, mint önök, akik jelenlétükkel megtisztelték nem csak a mai rangos rendezvényt, hanem Háromszék e kis térségét és annak székely-magyar lakosságát.

Isten hozta Önöket Háromszékre! Történelmi helyre érkeztek mihozzánk, régóta magyarok lakta területre. A községi központunk felett emelkedő Nyíresen, később a millenniumi fenyves által a Fenyős-tetőnek nevezett hegyen várat építettek telepedő őseink, amelyet a régészek igen ritka 11. századi fapalánk várként tártak fel. A mellettünk álló templomban pedig már a középkorban magyarul imádkoztak.

Megtiszteltetés számunkra, hogy meglátogatták Bedő Albert szülőfaluját és a nyugvó helyét őrző Kálnokot, és kezeskedünk arról, hogy szellemét helybeliekként ápolni fogjuk.

Kérem, engedjék meg, hogy ez alkalommal háromszéki és kőröspataki tiszteletbeli székelynek nyilvánítsuk Önöket! Isten éltesse egész magyar népünk

örömére! Erdőt, egészséget! Üdv az erdészeknek!”

A polgármesteri köszöntő szavak után Györffy Balázs a Nemzeti Agrárgazdálkodási Kamara elnöke, a magyarországi szakmai szervezetek képviselőjében lépett a pulpitusra és tartotta meg ünnepi beszédét.

*„Tisztelt Elnök Urak, Miniszterelnök-helyettes Úr, Miniszter Úr, Polgármester Úr! Hölgyeim és Uraim!* Bedő Albert szobránál állunk, aki az erdész szakma egyik legkiemelkedőbb személyisége volt, és aki itt született, és itt is nyugszik. Az Országos Erdészeti Egyesület

nyabb pályára állítani. Az Országos Erdészeti Egyesület munkájára a jövőben is nagy tisztelettel számítunk.

Jómagam nem vagyok erdész, ugyanakkor nagy tisztelettel adózok az önök szakmája előtt. Egy helyen olvastam, hogy a hagyományokat nem ápolni kell, hisz az nem beteg, a hagyományokat nem őrizni kell, hisz az nem rab, a hagyományokat megélni kell, minden istenáldotta napon, hiszen azzal válik élővé és azzal válik értéké.

Önök ezt olyan módon képviselik és élik meg minden nap, ami bárki számára megsüvegezendő és tisztelendő. Azt gon-



*Ünnepi megemlékezés a kálnoki Bedő szobornál*

megalapításának egyik előkészítője, majd annak első titkára volt. Az Egyesület az erdész szakma fejlődésének motorja volt a 19. század végén.

Bedő Albert kimagasló tudományos munkássága számos helyen nyomon követhető. A Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai közé választották és miről másról tarthatta volna székfoglaló értekezését, mint Magyarország erdőségeiről.

Ezen a településen alussza örök álmát az önök unitárius temetőjében, ahol nemsokára mi magunk is tiszteletünket tehetjük.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara számára nagy öröm és megtiszteltetés, hogy egy ilyen nagy formátumú személyiség által alapított egyesülettel jó kapcsolatban, stratégiai szövetségben lehetünk. Hisz a kamarai választásokon az erdészeti egyesület egyike volt annak a 12 szervezetnek, amelyik közösen próbálta meg a magyar agráriumot, a magyar agrárgazdaságot egy jobb, hatéko-

dolom, hogy arra, amit önök képviselnek, arra nem csak én vagyok büszke kívülről, de hiszem, hogy Bedő Albert is büszke lenne. Biztos vagyok benne, hogy ez a büszkeség Önöket is joggal tölti el.

Gratulálok az évfordulóhoz, a tartalmasan gazdag programokhoz és ahhoz a szellemiséghez, amit Bedő Albert után önök a mai napon is tovább hordoznak. Köszönöm megtisztelő figyelmüket!”

A beszédek után a székely és magyarországi szakmai szervezetek nevében Györffy Balázs és *Dávid Ferenc*, a Kálnoki Közbirtokosság elnöke helyezte el a tisztelet koszorúit Bedő Albert mellszobránál.

A koszorúzást követően az ezerfős résztvevő tömeg, az Egyesület zászlójának nyomában és a köztársasági elnök, a miniszterelnök-helyettes és a földművelésügyi miniszter vezetésével, közös gyalogmenetben indult el a kálnoki temetőbe, Bedő Albert sírjához.

Szöveg: **Nagy László**

Kép: **Kocsis János Boldizsár**